



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΠΡΟΣ: Μέλη Σχεδίων Ιατροφαρμακευτικής Περίθαλψης
ΗΜΕΡ.: 15 Μαΐου 2020
ΘΕΜΑ: **Ιατροφαρμακευτική Περίθαλψη - Ενημέρωση Μελών(02)**

Αγαπητά Μέλη,

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, επιθυμούμε να σας πληροφορήσουμε ότι η Διαχειριστική Επιτροπή (ΔΕ) Σχεδίου Ιατροφαρμακευτικής Περίθαλψης, αφού έλαβε σοβαρά υπόψη τις εισηγήσεις/ερωτήσεις/σχολία σας επί της 1^{ης} Ανακοίνωσής επί του θέματος, έχει καταρτίσει σχετικό **Πίνακα** με απαντήσεις και σχόλια για καλύτερη ενημέρωσή σας.

Συνοπτικά αναφέρουμε πιο κάτω τα ακόλουθα:

1. Έχει διαμορφωθεί ο **Πίνακας Ωφελημάτων** όπου αναγράφονται οι καλύψεις που θα ισχύουν από 01/06/2020 σε συνάρτηση με τους **Όρους της Σύμβασης** που αφορούν στην ενδονοσοκομειακή περίθαλψη εντός και εκτός Κύπρου.
2. Στον Πίνακα Ωφελημάτων θα παρατηρήσετε δύο νέες καλύψεις/ωφελήματα που αφορούν Α) **Ημερήσιο Επίδομα για νοσηλεία €100 /μέλος** με μέγιστο όριο 30 μέρες ανά ασφαλιστικό έτος σε περίπτωση μη υποβολής απαίτησης για ενδονοσοκομειακή κάλυψη προς την ασφαλιστική εταιρεία και Β) υπολογισμό **επιστροφής ασφαλίσεων** σε περίπτωση claim ratio κάτω από 70%. Σε περίπτωση που επιτύχουμε το Β) θα υπάρξει άμεση μείωση στο κόστος εισφοράς των μελών ή/και θα μπορούμε να λάβουμε επιπρόσθετα ωφελήματα.
3. Η ΔΕ λαμβάνοντας υπόψη την όσο το δυνατό δικαιότερη κατανομή κόστους αλλά και το αμοιβαίο όφελος που θα έχουν τα μέλη σε περίπτωση καθολικής ένταξης, ειδικότερα ένταξης και των παιδιών που θα μειώσουν τον μέσο όρο ηλικίας του Group (κριτήριο που λαμβάνεται υπόψη στον υπολογισμό ασφαλίσεων) διαφοροποιεί τις προτεινόμενες χρεώσεις ως ακολούθως:

(i)Μέλη με μισθολογικές κλίμακες Ε και από Α1 μέχρι και Α5 : €40/Μήνα για μέλος, €40/Μήνα για σύζυγο, €30/Μήνα για 1^ο παιδί, €20/Μήνα για κάθε επόμενο παιδί.

(ii)Μέλη με μισθολογικές κλίμακες από Α7 μέχρι και Α11: €45/Μήνα για μέλος, €45/Μήνα για σύζυγο, €35/Μήνα για 1^ο παιδί, €25/Μήνα για κάθε επόμενο παιδί.

(iii)Μέλη με μισθολογικές κλίμακες από Α12 μέχρι και Α16: €60/Μήνα για μέλος, €60/Μήνα για σύζυγο, €40/Μήνα για 1^ο παιδί, €30/Μήνα για κάθε επόμενο παιδί.

Βάσει των πιο πάνω, μία τετραμελής οικογένεια (Μέλος ΠΚ, σύζυγος και δύο παιδιά) θα καταβάλλει ανά μήνα €130 για κατηγορία (i), €150 για κατηγορία (ii), €190 για κατηγορία (iii).

Τα πιο πάνω θα ισχύουν και για μελλοντικούς συνταξιούχους, όπου θα λαμβάνεται η κλίμακα αφυπηρέτησής τους για τον υπολογισμό των ασφαλίσεων.

Για τους υφιστάμενους συνταξιούχους θα ισχύει η υφιστάμενη πολιτική καταβολής ασφαλιστρών δηλαδή κόστος κανονικών ασφαλιστρών + 10%.

4. Η διαφοροποιημένη σύμβαση θα ισχύει για 12 μήνες από 01/06/2020 με το δικαίωμα τερματισμού της μετά από προειδοποίηση ενός μηνός.
5. Η ένταξη στο νέο διαφοροποιημένο σχέδιο είναι εθελοντική. Θα μπορούν να ενταχθούν οποιαδήποτε εξαρτώμενα μέλη (σύζυγος και παιδιά κάτω των 25 χρονών, νοουμένου ότι φοιτούν σε αναγνωρισμένο ακαδημαϊκό ίδρυμα ή υπηρετούν την στρατιωτική τους θητεία). Η ένταξη θα πρέπει να γίνει από 1/6/2020. Δεν θα επιτρέπεται η ένταξη στο σχέδιο μεταγενέστερα και υπό οποιεσδήποτε προϋποθέσεις, εκτός αν πρόκειται για πρόσθετα μέλη μιας οικογένειας μελών που είναι ενταγμένη στο σχέδιο.
6. Παρέχεται η δυνατότητα για όσα μέλη το επιθυμούν να έχουν πλήρη κάλυψη (ενδονοσοκομειακή και εξωνοσοκομειακή), αλλά αυτά θα αξιολογηθούν ως ξεχωριστό Group(2) από την ασφαλιστική εταιρεία που θα καθορίσει νέα ασφάλιστρα. Όσοι επιθυμούν πλήρη κάλυψη τέτοιου είδους παρακαλούμε να το δηλώσουν στο hadjimichael.maria@ucy.ac.cy για να προωθήσουμε τα δεδομένα στην ασφαλιστική εταιρεία. Λόγω πίεσης χρόνου εισηγούμαστε να ενταχθούν τα μέλη τώρα στο Ομαδικό Σχέδιο για ενδονοσοκομειακή περίθαλψη και όταν πληροφορηθούμε τα νέα ασφάλιστρα για το Group(2) να ληφθεί απόφαση.

Αγαπητά μέλη, αναγνωρίζουμε τις ανησυχίες και τους προβληματισμούς σας και κατανοούμε πλήρως τις ιδιαιτερότητες που πιθανό να αντιμετωπίζετε σε θέματα υγείας αλλά και λόγω οικονομικών δυσκολιών. Η ΔΕ, όπως αναφέραμε και σε προηγούμενη ενημέρωσή μας, θα επεξεργαστεί επιπρόσθετα μέτρα στήριξης (εάν δεν προσφέρονται από το ΓεΣΥ) αναλόγως με τη δυνατότητα του Ταμείου και θα σας ενημερώσουμε σχετικά (πχ επιδότηση προληπτικών εξετάσεων, επιδότηση εξειδικευμένων φαρμάκων και θεραπειών, κάλυψη συμπληρωμών όπου θα καταβάλλουμε στο ΓεΣΥ επιπρόσθετα από την εισφορά μας κλπ).

Σας πληροφορούμε επίσης ότι η ΔΕ έχει αποστείλει αίτημα προς το Συμβούλιο του ΠΚ για συνεισφορά στο Ταμείο Υγείας ενός σημαντικού ποσού που αφορά σε καλύψεις για ιατροφαρμακευτική περίθαλψη προς το προσωπικό, οι οποίες δεν προσφέρονται από το ΓεΣΥ (πχ οδοντιατρικά, φυσιοθεραπείες).

Αγαπητά μέλη, είναι σημαντικό να συνεχίσουμε ενωμένοι και να αποδείξουμε στην πράξη την αλληλεγγύη που μας διακατέχει όλους με την καθολική παραμονή μας στο Σχέδιο μέχρι να ξεκαθαρίσει το τοπίο.

Θα προχωρήσουμε με τις διαδικασίες ενημέρωσης του συστήματος μισθοδοσίας για τα νέα δεδομένα (εισφορές μελών) από την ημερομηνία πλήρους εφαρμογής του ΓεΣΥ. **Οποιοσδήποτε από εσάς δεν επιθυμεί την συνέχιση της κάλυψής του υπό τη νέα διαφοροποιημένη σύμβαση παρακαλείται να μας ενημερώσει στο hadjimichael.maria@ucy.ac.cy μέχρι την Παρασκευή , 22 Μαΐου 2020.**

Σας ευχαριστούμε και ευχόμαστε υγεία,

Διαχειριστική Επιτροπή
Σχεδίων Ιατροφαρμακευτικής Περίθαλψης



Πίνακας Ερωτήσεων/Εισηγήσεων Μελών και Απαντήσεις/Σχόλια Διαχειριστικής Επιτροπής
επί της Νέας Διαφοροποιημένης Σύμβασης για Ενδονοσοκομειακή Κάλυψη από 01/06/2020

A/A	Ερωτήματα/Εισηγήσεις	ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ	Παρατηρήσεις/Σχόλια ΔΕ
1	Μέχρι πότε ισχύει η Υφιστάμενη Σύμβαση με τις καλύψεις ως έχουν (Εξωνοσοκομειακά και Ενδονοσοκομειακά) και πότε θα τεθεί σε εφαρμογή η Νέα Διαφοροποιημένη Σύμβαση για ενδονοσοκομειακή κάλυψη;	Η Υφιστάμενη Σύμβαση ως έχει ισχύει μέχρι την 31/05/2020 και η Νέα Διαφοροποιημένη Σύμβαση θα τεθεί σε ισχύ από 01/06/2020.	Σύμφωνα με την υφιστάμενη Νομοθεσία, με την πλήρη εφαρμογή του ΓεΣΥ, τερματίζεται η συνεισφορά του εργοδότη σε Ταμείο Ιδιωτικού Σχέδιου Υγείας εκτός για καλύψεις που δεν προσφέρει το ΓεΣΥ.
2	Παρακαλώ περιγράψτε με σαφήνεια τις καλύψεις που περιλαμβάνει η ενδονοσοκομειακή Περίθαλψη η οποία θα ισχύει από 01/06/2020;	Επισυνάπτεται ο Υφιστάμενος Πίνακας Ιατροφαρμακευτικών Ωφελημάτων ο οποίος έχει αναπροσαρμοστεί και εμφανίζονται οι καλύψεις που θα προσφέρονται για Ενδονοσοκομειακή Περίθαλψη. Εμφανίζονται, επίσης με διαγράμμιση, οι καλύψεις οι οποίες αφαιρούνται από την Υφιστάμενη Σύμβαση.	Ο Πίνακας Ωφελημάτων συνδυάζεται και με τους Γενικούς όρους Σύμβασης που αφορούν στις ενδονοσοκομειακές καλύψεις. Πχ ισχύει η κάλυψη σε κέντρο αποκατάστασης για περίοδο μέχρι και 60 ημέρες.
3	Περίοδος ισχύος της Νέας Διαφοροποιημένης Σύμβασης.	Οι Συμβάσεις είναι όλες ετήσιες, δηλαδή θα ισχύει από 01/06/2020 -31/05/2021, όμως έχουμε το δικαίωμα να ακυρώσουμε το συμβόλαιο οποιαδήποτε στιγμή με 30 μέρες γραπτή προειδοποίηση.	
4	Ποια είναι η ζώνη κάλυψη της Νέας Διαφοροποιημένης Σύμβασης;	Η ζώνη κάλυψης είναι η Ευρώπη και Ισραήλ. Καλύπτονται επίσης, τα έκτακτα/επείγοντα περιστατικά εκτός της ζώνης κάλυψης οπουδήποτε στον κόσμο.	Για το συγκεκριμένο ωφέλημα εκτός ζώνης κάλυψης, η ΔΕ έχει αποταθεί στο Συμβούλιο του ΠΚ για συνεισφορά στο Ταμείο εφόσον μέλη του ΠΚ ταξιδεύουν για υπηρεσιακούς λόγους εκτός Ευρώπης και η Ευρωπαϊκή Κάρτα Ασφάλισης Ασθένειας δεν ισχύει.
5	Μέλη τα οποία ήταν ενταγμένα στο Κρατικό Σχέδιο του ΠΚ, έχουν τη δυνατότητα να ενταχθούν στη Νέα Διαφοροποιημένη Σύμβαση;	Ναι, μπορούν να ενταχθούν.	Θα πρέπει να σταλεί σχετικό ηλεκτρονικό μήνυμα μέχρι τις 22/05/2020 στη διεύθυνση: hadjimichael.maria@ucy.ac.cy.

6	Μπορούν να ενταχθούν στη Νέα Διαφοροποιημένη Σύμβαση Μέλη της Πανεπιστημιακής Κοινότητας τα οποία εργοδοτούνται ως μη εκλεγμένο Ακαδημαϊκό Προσωπικό (πχ. Ειδικοί Επιστήμονες, Μεταδιδακτορικοί Συνεργάτες, Μεταπτυχιακοί Συνεργάτες κτλ.) και ποιο θα είναι το κόστος κάλυψής τους;	Ναι, μπορούν να συμμετέχουν στη Νέα Διαφοροποιημένη Σύμβαση μαζί με τα εξαρτώμενα τους. Ισχύει το ίδιο κόστος κάλυψης με το υπόλοιπο προσωπικό του ΠΚ.	
7	Μέγιστος αριθμός αποχωρήσεων από το Υφιστάμενο Ομαδικό Σχέδιο για διατήρηση των Νέων Ασφαλιστρών που έχουν δοθεί από την Ασφαλιστική Εταιρεία.	Απαιτείται συμμετοχή 80% των Υφιστάμενων Μελών.	Είναι σημαντικό να τονιστεί ότι, είναι προς το όφελος όλων να παραμείνουν τα Μέλη στο Ομαδικό ως έχει σήμερα για να αποφευχθεί η πιθανή επαναξιολόγηση ασφαλιστρών από την Ασφαλιστική Εταιρεία.
8	Μέχρι ποια ηλικία μπορούν τα εξαρτώμενα παιδιά να Συμμετέχουν στη Νέα Διαφοροποιημένη Σύμβαση;	Τα εξαρτώμενα παιδιά μπορούν να συμμετέχουν στη Νέα Διαφοροποιημένη Σύμβαση μέχρι την ηλικία των 25 ετών, νοουμένου ότι σπουδάζουν σε πιστοποιημένους αναγνωρισμένους κλάδους σπουδών των ανώτερων και ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων της Κύπρου και του εξωτερικού ή υπηρετούν τη στρατιωτική τους θητεία.	Όπως ισχύει και στην Υφιστάμενη Σύμβαση.
9	Δυνατότητα επιλογής κάλυψης μελών της οικογένειας.	Ναι, μπορείτε να εντάξετε στη Νέα Διαφοροποιημένη Σύμβαση όποια μέλη της οικογένειάς σας επιθυμείτε νοουμένου ότι ενταχθείτε ως κύριο μέλος.	
10	Χρονική Δέσμευση για αποχώρηση από τη Νέα Διαφοροποιημένη Σύμβαση.	Κάθε μέλος που θα ενταχθεί στη Νέα Διαφοροποιημένη Σύμβαση, έχει τη δυνατότητα να αποχωρήσει οποιαδήποτε στιγμή το επιθυμεί χωρίς καμία κύρωση, ενημερώνοντας γραπτώς τη Διαχειριστική Επιτροπή.	
11	Θα μπορούσα να ενταχθώ στη Νέα Διαφοροποιημένη Σύμβαση σε μεταγενέστερο στάδιο;	Όχι ούτε και για τα υφιστάμενα εξαρτώμενα.	

12	Θα μπορούσε αρχικά να ενταχθεί το Μέλος (υπάλληλος ΠΚ) και στη συνέχεια να εντάξει την υπόλοιπη οικογένεια και αν ναι, θα υπάρχει κάποιο μειονέκτημα σε σχέση με αυτούς που έχουν ενταχθεί από 01/06/2020;	Όχι, δέστε απάντηση 11 πιο πάνω.	
13	Σε περίπτωση που κάποιο ή αρκετά μέλη επιθυμούν να έχουν πλήρη κάλυψη (ως έχει σήμερα η Σύμβαση με Universal Life), θα μπορούσαν να καταβάλουν ατομικά επιπρόσθετο ποσό?	Εάν υπάρχει σημαντικός αριθμός μελών που επιθυμούν να έχουν πλήρη κάλυψη τότε θα πρέπει να προσκομιστούν τα ονόματα τους στην Ασφαλιστική Εταιρεία και θα αξιολογηθεί η συγκεκριμένη ομάδα και στη συνέχεια θα δοθεί μια τιμή για τους συγκεκριμένους οι οποίοι θα ασφαλιστούν σαν δεύτερο ομαδικό συμβόλαιο.	Σε περίπτωση που επιθυμείτε να έχετε πλήρη κάλυψη (ως έχει σήμερα η Σύμβαση με τη Universal Life), μπορείτε να αποστείλετε σχετικό ηλεκτρονικό μήνυμα μέχρι τις 22/05/2020 στη διεύθυνση: hadjimichael.maria@ucy.ac.cy . Εισηγούμαστε αρχικά την ένταξή σας στο Ομαδικό για ενδονοσοκομειακή μέχρι να αποφασίσετε τυχόν δημιουργία νέου ομαδικού με νέα ασφάλιστρα.
14	Σε περίπτωση που κάποιο μέλος επιλέξει να λάβει ενδονοσοκομειακή περίθαλψη μέσω ΓεΣΥ και δεν υποβάλει οποιαδήποτε απαίτηση στη Universal Life, θα μπορούσε να λάβει ως επίδομα από Universal Life ένα ποσοστό της αξίας της δαπάνης και εάν ναι πόσο?	Ναι, σύμφωνα με τη Νέα Διαφοροποιημένη Σύμβαση το Μέλος μπορεί να λάβει ως επίδομα €100/ημέρα νοσηλείας με ανώτατο όριο 30 ημέρες ετησίως.	
15	Σε περίπτωση που μέλος επιλέξει να προβεί σε εγχείρηση μέσω ΓεΣΥ και επιθυμεί να αναβαθμίσει τα υλικά ή/και υπηρεσίες και δεν καλύπτονται από το ΓεΣΥ, θα μπορούσε η Universal Life να καλύψει το επιπρόσθετο κόστος?	Προς το παρόν και με βάση τους κανονισμούς του ΓεΣΥ, η ενδονοσοκομειακή θεραπεία είναι 100% δωρεάν. Δεν έχει δοθεί προς τα έξω κατάλογος υλικών ο οποίος είναι αποδεκτός από το ΓεΣΥ ώστε να μπορέσουμε να τιμολογήσουμε τυχόν ακριβότερα υλικά. Συνεπώς δεν θα μπορεί να γίνει οποιαδήποτε πληρωμή σε αυτές τις περιπτώσεις. Η μόνη υπηρεσία που μπορεί να αναβαθμίσει το μέλος είναι η κατηγορία νοσοκομειακού δωματίου δηλαδή να επιλέξει μονόκλινο. Σε αυτή την περίπτωση, ναι η Universal Life θα καλύψει το επιπρόσθετο κόστος που θα προκύψει.	
16	Παρακαλώ επιβεβαιώστε ότι όλα τα daycare που δεν χρειάζονται να παραμείνουν τουλάχιστο ένα βράδυ, θα καλύπτονται. Πχ. μικροεπεμβάσεις, χημειοθεραπείες κλπ. Επίσης επιβεβαιώστε ότι	Επιβεβαιώνουμε ότι, οι χημειοθεραπείες και οι μικροεπεμβάσεις που δεν χρειάζονται παραμονή σε νοσοκομείο ή κλινική καλύπτονται κανονικά. Επιβεβαιώνουμε ότι το ωφέλημα για αποκατάσταση παραμένει ως έχει.	Κάλυψη αποκατάστασης μέχρι 60 ημέρες σε αναγνωρισμένο νοσοκομείο ή μονάδα αποκατάστασης αφού εξασφαλιστεί σχετική προέγκριση από την ασφαλιστική.

	το Ωφέλημα για αποκατάσταση παραμένει ως έχει.		
17	Παρακαλώ διευκρινίστε στο θέμα μητρότητας τι καλύπτεται.	Καλύπτονται, ο φυσιολογικός τοκετός, η καισαρική τομή, αποβολή και επιπλοκές με βάση τα ανώτατα όρια που φαίνονται στο πίνακα ωφελημάτων της Νέας Διαφοροποιημένης Σύμβασης.	
18	Παρακαλώ καθορίστε επιστροφή ασφαλιστρών η/και μείωση ασφαλιστρών σε ανανέωση σε περίπτωση που η εμπειρία απαιτήσεων (claim ratio) είναι χαμηλή.	Φόρμουλα επιστροφής ασφαλιστρου με βάση την εμπειρία απαιτήσεων σε περίπτωση ανανέωσης: Ποσοστό Εμπειρίας Απαιτήσεων 50% και κάτω 50,1% -60% 60,1% - 70% Ποσοστό Επιστροφής Ασφαλιστρου -15% -10% -5%	Πχ. εάν για το προηγούμενο ασφαλιστικό έτος, η εμπειρία απαιτήσεων (claim ratio) είναι 50%, τότε θα επιστρέφεται το 15% των ασφαλιστρών στην επόμενη ανανέωση της Σύμβασης.
19	Επεμβάσεις που σχετίζονται με εκ γενετής παθήσεις θα καλύπτονται;	Εάν έχει δηλωθεί κατά την συμπλήρωση του Εντύπου ένταξης των παιδιών ναι	
20	Οι προϋπάρχουσες ιατρικές καταστάσεις θα καλύπτονται από τη Νέα Διαφοροποιημένη Σύμβαση;	Ναι, ιατρικές καταστάσεις που έχουν προκύψει στην προηγούμενη σύμβαση και χρήζουν ενδονοσοκομειακής περίθαλψης καλύπτονται από τη Νέα Διαφοροποιημένη Σύμβαση.	
21	Καλύπτεται η επαναλαμβανόμενη φαρμακευτική αγωγή για χρόνιες παθήσεις (πχ. Πίεσης, διαβήτη, χοληστερόλης κτλ.).	Όχι, δεν καλύπτεται.	Η επαναλαμβανόμενη φαρμακευτική αγωγή για χρόνιες παθήσεις καλύπτεται από το ΓεΣΥ.
22	Τι είδους επεμβάσεις καλύπτει?	Βλέπε Αναθεωρημένο Πίνακα Ωφελημάτων. Σημειώνεται ότι, συνεχίζουν να ισχύουν οι Γενικοί όροι και εξαιρέσεις της υφιστάμενης Σύμβασης. Σχετικός σύνδεσμος επισυνάπτεται: https://www.uscy.ac.cy/hr/documents/HealthSafety_AfataVynafteivallon/patrofarnakifinifgenikoi_orei_eriemoi_kai_kanonesmoi_2016.pdf	
23	Θα ήθελα να ξέρω αν καλύπτει σοβαρές ασθένειες όπως για παράδειγμα ο καρκίνος κ.ο.κ. και αν όχι ποιες ασθένειες δεν καλύπτει?	Οι ασθένειες που χρήζουν ενδονοσοκομειακής περίθαλψης καλύπτονται σύμφωνα και με τους Γενικούς όρους και εξαιρέσεις της υφιστάμενης Σύμβασης. Σχετικός σύνδεσμος επισυνάπτεται: https://www.uscy.ac.cy/hr/documents/HealthSafety_AfataVynafteivallon/patrofarnakifinifgenikoi_orei_eriemoi_kai_kanonesmoi_2016.pdf	

24	Θα ήθελα να θέσω μια εισηγήση – η νέα σύμβαση θα μπορούσε να συμπεριλάβει ότι δεν καλύπτει το ΓΕΣΥ; Όπως κάποιες εξωνοσοκομειακές καλύψεις π.χ. οδοντιατρικά ή αυτές που μέσω του ΓΕΣΥ θα χρειάζονται αρκετό καιρό να γίνουν όπως εξετάσεις MRI, φυσιοθεραπείες, προληπτικές εξετάσεις κτλ).	Έχουμε αποταθεί στο Συμβούλιο του ΠΚ για συνεισφορά στο Ταμείο για παροχές που δε θα καλύπτει το ΓΕΣΥ, πχ φυσιοθεραπείες και προληπτικές. Δε θα προσφερθούν καλύψεις για ωφελήματα που καλύπτονται εξωνοσοκομειακά από ΓΕΣΥ.	
25	Θα συνεχίσει να γίνεται διακανονισμός με τα νοσηλευτήρια/ιατρούς με απευθείας πληρωμή της ασφαλιστικής, όπως γινόταν μέχρι τώρα;	Ναι, θα συνεχίσει εφόσον το νοσηλευτήριο είναι συμβεβλημένο με την ασφαλιστική εταιρεία και εφόσον έχει ενημερωθεί η ασφαλιστική εταιρεία για προέγκριση.	
26	Αν οι γιατροί μου και τα νοσοκομεία στα οποία εργάζονται εντάχθηκαν στο ΓΕΣΥ, πως θα μπορώ εγώ να λάβω υπηρεσίες από αυτούς ιδιωτικά μέσω ιδιωτικής ασφάλειας? Η η κάλυψη θα ισχύει μόνο σε γιατρούς και νοσηλευτήρια που δεν είναι ενταγμένα στο ΓΕΣΥ?	Εάν Μέλος της Νέας Διαφοροποιημένης Σύμβασης λάβει ΔΩΡΕΑΝ ενδονοσοκομειακές υπηρεσίες από γιατρό και κλινική που είναι ενταγμένα στο ΓΕΣΥ τότε θα λαμβάνει ημερήσιο επίδομα νοσηλείας €100 από την ασφαλιστική εταιρεία για κάθε μέρα παραμονής του στην κλινική/νοσοκομείο με ανώτατο όριο καταβολής του επιδόματος τις 30 ημέρες ετησίως.	Θα γίνουν προσπάθειες , ανάλογα με τη δυνατότητα του Ταμείου να δοθούν καλύψεις για τυχόν συμπληρωμές μελών στο ΓΕΣΥ.
27	Ποιά είναι ακριβώς η ενδονοσοκομειακή περίθαλψη που θα παραμείνει στις καλύψεις μετά την πλήρη εφαρμογή του ΓΕΣΥ; Αφού η δεύτερη φάση του ΓΕΣΥ περιλαμβάνει την ενδονοσοκομειακή περίθαλψη, υπάρχει λόγος να διατηρήσουμε και το σχέδιο της Universal μετά την πλήρη εφαρμογή; Σε τι μας εξυπηρετεί εάν δεν υπάρχει κάποια εξειδικευμένη ανάγκη;		Επιλογή Ιατρικού Κέντρου στο εξωτερικό, κάλυψη για έκτακτα περιστατικά οπουδήποτε στον κόσμο και άλλα κίνητρα όπως αναφέρθηκαν πιο πάνω. Επίσης κατά την άποψη της ΔΕ είναι καλό να έχουμε κάλυψη τουλάχιστο για σοβαρές παθήσεις μέχρι να αξιολογηθεί η αξιοπιστία και αποτελεσματικότητα του ΓΕΣΥ.

28	Στο σενάριο Β η ενδονοσοκομειακή κάλυψη θα είναι 100/100 και θα καλύπτει και ιδιωτικά νοσοκομεία στο εξωτερικό?	Βλέπε αναθεωρημένο Πίνακα Ωφελημάτων σύμφωνα με τη Νέα Διαφοροποιημένη Σύμβαση.	
29	Σε περίπτωση που ενταχθούν όλα τα ιδιωτικά νοσοκομεία και οι γιατροί τους τι παραπάνω θα μας προσφέρει η ιδιωτική ασφάλεια?	Δέστε απάντηση αρ. 27	
30	Οι μελλοντικοί Συνταξιούχοι του Πανεπιστημίου Κύπρου θα μπορούν να συνεχίσουν να είναι Μέλη της Νέας Διαφοροποιημένης Σύμβασης και ποιο θα είναι το κόστος κάλυψής τους;	Ναι, οι μελλοντικοί Συνταξιούχοι του ΠΚ θα μπορούν να συνεχίσουν την κάλυψή τους, εάν το επιθυμούν με το ίδιο κόστος κάλυψης. Οι υφιστάμενοι συνταξιούχοι θα καταβάλλουν ασφάλιστρα ανά κατηγορία + 10% Διοικητικό Κόστος.	Νοείται ότι τα ασφάλιστρα και κατ' επέκταση το κόστος για όλα τα μέλη περιλαμβανομένων και συνταξιούχων θα αναπροσαρμόζονται ανάλογα.
31	Αν υπάρχει ενδεχόμενο στο μέλλον η UNIVERSAL να διακόψει το συμβόλαιο με το ΠΚ ή να αλλάξει τα δεδομένα (κόστος κλπ) και σε αυτή την περίπτωση ποια θα είναι η πολιτική του ΠΚ για τους συνταξιούχους.	Ότι θα ισχύει και για το υπόλοιπο προσωπικό. Η ΔΕ έχει προχωρήσει με έρευνα αγοράς και δε δεσμεύεται με την οποιαδήποτε ασφαλιστική εταιρεία. Μέσα από νέο διαγωνισμό θα επιλεγεί η καλύτερη λύση έχοντας πάντοτε ως πρώτιστο μέλημα το καλώς νοούμενο συμφέρον των μελών και φυσικά εντός των οικονομικών δυνατοτήτων του Ταμείου.	
32	Σε περίπτωση που Συνταξιούχοι και τα εξαρτώμενα τους επιθυμούν να διαμένουν για κάποιο χρονικό διάστημα σε χώρες εντός ζώνης κάλυψης (ιδιαίτερα στην Ελλάδα), θα έχουν τα ίδια ωφελήματα ως να διαμένουν στην Κύπρο ή υπάρχει οποιοσδήποτε περιορισμός;	Το συμβόλαιο αυτό διατίθεται σε πρόσωπα των οποίων η κύρια χώρα διαμονής τους είναι η Κύπρος. Αν κάποιο μέλος πρόκειται να παραμείνει εκτός της κύριας χώρας διαμονής του για περισσότερο από 180 ημέρες ανά έτος ή προτίθεται να αλλάξει την κύρια χώρα διαμονής του θα πρέπει να ενημερώσει την ασφαλιστική εταιρεία ακόμη και αν πρόκειται να διαμένει στην ίδια ζώνη. Αν δεν ενημερωθεί η ασφαλιστική εταιρεία, έχει το δικαίωμα να αρνηθεί την καταβολή ωφελημάτων.	
33	Έχουμε ενημέρωση σχετικά με την Ευρωπαϊκή Κάρτα;	Με την Ευρωπαϊκή Κάρτα Ασφάλισης Ασθενείας (ΕΚΑΑ) η οποία θα παρέχεται από τα ΚΕΠ μέσω του ΓεΣΥ, κάθε δικαιούχος θα έχει κάλυψη για έκτακτα/επείγοντα περιστατικά σε κρατικά συστήματα υγείας της ευρωπαϊκής χώρας που επισκέπτεται.	

34	Εάν επιθυμώ να συνεχίσει η κάλυψη όλης της οικογένεια μου με τη Νέα Διαμορφωμένη Σύμβαση, τι πρέπει να κάνω;	Να μην δηλώσεις αποχώρηση από το Σχέδιο.	Για τα εξαρτώμενα ισχύουν οι περιορισμοί όπως αναφέρονται στην απάντηση αρ.8
35	Εάν δεν επιθυμώ να συνεχίσει η κάλυψη μου στη Νέα Διαμορφωμένη Σύμβαση, τι πρέπει να κάνω;	Θα πρέπει να αποστείλετε σχετικό ηλεκτρονικό μήνυμα μέχρι τις 22/05/2020 στη διεύθυνση: hadjimichael.maria@ucy.ac.cy.	
36	Η μετάβαση στην κάλυψη μόνο ενδονοσοκομειακής φροντίδας από την 1η Ιουνίου 2020 θα ισχύσει αυτόματα ή θα πρέπει να υποβληθούν νέες αιτήσεις συμμετοχής;	Η μετάβαση στην κάλυψη μόνο ενδονοσοκομειακής κάλυψης από την 1η Ιουνίου 2020 θα ισχύσει αυτόματα και τα Μέλη που επιθυμούν θα συνεχίσουν με τη Νέα Διαφοροποιημένη Σύμβαση. Θα αφαιρεθούν τα Μέλη που δεν επιθυμούν να συνεχίσει η κάλυψη τους με την Νέα Διαφοροποιημένη Σύμβαση και θα ενημερώσουν με η-μήνυμα τους μέχρι τις 22/05/2020 στη η-διεύθυνση :hadjimichael.maria@ucy.ac.cy	

